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маркетингової політики освітніх організацій, що стає можливою за умов 

реальної, а не декларованої автономії вищих навчальних закладів.  
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Персик одна з найбільш поширених кісточкових культур у світі. Плоди 

персика цінуються за своєрідний, відмінний смак, а за багатством біохімічного 

складу мають не лише дієтичне, але й лікувальне значення. У плодах персика 

міститься: сухих речовин - 11,4-23,4%, цукрів - 7,9-18,9%, кислот - 0,4-1,3%, 

пектинових речовин - 0,41-1,44%, лейкоантоціанів - 32-448, аскорбінової 

кислоти - 5,8-19,7 мг на 100 г сирої маси, вітаміни А, В1, В2, Р, РР, а також 

зольні макро- і мікроелементи - калій, фосфор, кальцій, магній, залізо [1, с.306]. 

В умовах півдня України насадження персика меншою мірою піддаються 

впливові перепадів температур у зимово-весняний період, ніж інші сади, що 

обумовлено тривалістю біологічного спокою, темпами морфогенезу та 

зимостійкістю генеративних бруньок [1-4]. 

Швидкорослі дерева персика вирощують на підщепах персика, мигдалю, 

абрикоса, аличі, сливи, вишні повстяної. Вони невибагливі до ґрунтів, 

вступають у плодоношення на 3-4-й рік.  

Для такої (повсюдно поширеної на території України) культури як 

персик, знання щодо сортових особливостей, стійкості проти хвороб та 

шкідників є важливими для проведення необхідних агротехнічних заходів і 

складання систем захисту. 

Районований сортимент персика за останні роки істотно обновився, 

станом на 16.01.2019 р. в Державному реєстрі сортів рослин, придатних для 

поширення в Україні нараховується 24 сорти.  

 Метою проведеного дослідження було виявити ступінь ураження сортів 

персика кучерявістю листків на півдні України.   

Кучерявість листків — одна з розповсюджених і найбільш шкідливих 

хвороб персика. Вона поширена в усіх агропромислових зонах садівництва  і 

щорічно досягає епіфітотійного рівня.  

Збудник хвороби - Тaphrina deformans Tul., уражуючи листя, пагони, а 

іноді й плоди, спричиняє зменшення врожаю, погіршення товарної якості 

плодів, зниження стійкості рослин до несприятливих умов довкілля (зокрема, 

морозо- і посухостійкість) та продуктивності насаджень [4, с.23-36]. 
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Хвороба з’являється незабаром після розпускання молодого листя. 

Розвитку хвороби сприяє прохолодна, сира погода в період розкриття бруньок 

[2]. 

Дослідження проводили на протязі 2017-2018 рр. на  Агробіологічному 

комплексі МДПУ ім. Б. Хмельницького (м. Мелітополь).  

Об’єктом досліджень була стійкість до збудника кучерявості листків у 

сортів персика селекції Мелітопольської дослідної станції садівництва ім. 

М.Ф. Сидоренка Інституту садівництва НААН - Мелітопольський ясний, 

Славутич,  Червневий ранній.  

Сприйнятливість дерев до кучерявості листя вивчали за методикою 

В.І.Митрофанова, А.В. Смикова із застосуванням дев’ятибальної шкали: 1 бал  - 

дуже слабкий прояв ознаки (ураження до 5 %), 3 бали - слабкий прояв ознаки 

(ураження 6-25 %), 5 балів - середній прояв ознаки (ураження 26-50 %), 7 балів 

- сильний прояв ознаки (ураження 51-75 %), 9 балів - дуже сильний прояв 

ознаки (ураження 76-100%) [3, с.98-113]. 

 В умовах м. Мелітополя кучерявість листків спостерігається в середині 

червня – на початку липня, що на 3-4 місяці раніше природного листопаду. 

 На сильно уражених гілках відзначалося масове опадання недозрілих 

плодів. 

У 2017 році  ураження кучерявістю листків у досліджуваних сортів 

реєструвалося в межах 19 (сорт Червневий ранній) - 44% (сорт 

Мелітопольський ясний), у 2018 році - 12 (сорт Червневий ранній) - 39 % (сорт 

Мелітопольський ясний) (табл. 1).  

Таблиця 1 

Ураження дерев персика кучерявістю листків у період максимального 

розвитку хвороби 

Сорт Уражуваність 

2017 2018 середнє 

% % % бали 

Мелітопольський ясний 44 39 41,5 5 

Славутич 21 18 19,5 3 

Червневий ранній 19 12 15,5 3 
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Значно вищий відсоток ураження в 2017 році, ми пов’язуємо з погодними 

умовами: впродовж червня і липня за рахунок випадання опадів спостерігалася 

підвищена вологість повітря. 

В середньому за 2 роки пошкодження кучерявістю листків по сортах 

варіювало від 15,5 (сорт Червневий ранній) до 41,5 % (сорт Мелітопольський 

ясний).   

Відповідно до методики [3] у сорту Мелітопольський ясний встановлено 

середній прояв ураженості (5 балів), у сортів Славутич та Червневий ранній - 

слабкий прояв ознаки (3 бали). 
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